

## 万众一心 众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

## 疫情当前，看惠民香菇如何销售

□通讯员 王圣 报道

2月16日，皂户李镇齐发食用菌基地，一个个大棚内香菇长势喜人，戴着口罩的菇农正忙着采挖。“这几天要特别留意香菇长势，不要让它太长了，要做到适时采收。采收时，要戴好口罩，人员要分散。”基地负责人吴元元提醒菇农注意香菇管护和采收注意事项。

与此同时，一辆济南牌照的小型货车正在装香菇，货主张师傅介绍，他已经连续来了7天了，每天一千多斤。“价格比往年便宜一些，我回去后再分给超市、村庄，虽然麻烦点，但利润比往年要好。”他说。

新冠肺炎疫情防控期间，各种蔬菜出现了不同程度的滞销，我县的香菇销售却逆势而上，每天两万斤都不愁卖。

作为全县的食用菌龙头企业，齐发食用菌基地的客户以前以北上广居多，可面对疫情，出行受阻，省外销售的渠道已经走不通。

“往年春节过后络绎不绝上门的批发商今年全都失了踪影，到了正月初三的时候，我们的香菇已经积压了30吨，好在冷库够大，但长期储存也不是办法，尤其是菇农也沉不住气了。”吴元元介绍，“小区、村庄封闭管理，人们出不来，但对蔬菜的消

费还是有的，尤其是初五、初六左右，人们存储的蔬菜吃的差不多了，本地市场潜力不容小觑，再说我们有自己的配送体系，可以送货到村庄、小区、商超。”

此时，政府也利用融媒体平台、社区群等信息化手段，鼓励莫农电话、微信主动联系市场、直销门店、社区取货点。

吴元元及其团队的工作人员发动自己的亲朋好友，纷纷通过自己的朋友圈、微信群将“新鲜香菇丰收”的信息传播出去：“我们的香菇保证新鲜可口，而且价格还很实惠。”

在政府的帮助下，各社区、村庄也通过大喇叭等方式展开宣

传，村庄指定专人在本村微信群发布、统计蔬菜需求量，通过电话、微信与基地完成预定，吴元元再派出专车送至各村指定地点。电话、微信“点单”，专车“配送”的销售模式就这样展开。初六一天，吴元元就卖出了6000斤香菇，并且还有增长的趋势。

线上销售得红红火火，线下销售也丝毫不逊色。吴元元还积极与各大超市对接，目前，已经与本地及县外10多家超市建立了直供模式，为方便群众购买，固定包装、固定金额，群众可直接从超市拿走，减少了在超市的逗留时间。

“国家也出台政策，全力保

障蔬菜顺畅供应，开辟蔬菜绿色通道，我们向相关部门申请了通行证，凭借以前良好的信誉，经熟人介绍，开辟了济南、青岛、寿光等几条定点通道。”吴元元说，“目前，四辆香菇配送车，每天早晨六点半出发，分别驶往济南、青岛方向，每天的定点销售达到了10000斤。”

线上+线下，双管齐下。吴元元最多的一天卖了1.6万斤香菇，滞销问题全面解决，这样的销售方式，因为没有中间商，让基地的出厂价提高了5毛，让终端消费者的购买价降低了5毛，实现了双赢。

我县实行“五准一不准”  
把好疫情防控关

□本报记者 郑海涛 报道

配送的小区（村居），指定家庭成员外出购置生活必需品的，需持有小区（村居）证明（每两天购买一次），审核登记（扫码，不能扫码的人工登记）后准予通行；经营场所复工人员持有工作证或单位证明，审核登记（扫码，不能扫码的人工登记）后准予通行；

“五准”即企业复工复产人员持有指定通行证，审核登记（扫码，不能扫码的人工登记）后准予通行；其他确需外出人员（如就医、突发事件等），持有小区或村居证明，审核登记（扫码，不能扫码的人工登记）后准予通行（适用于企业厂区和居住区）；恢复上班公职人员及产疫岗位、保运行工作人员持有工作证或单位证明，审核登记（扫码，不能扫码的人工登记）后准予通行。“一不准”即其他居民一律不准外出，且不准在公共区域内串门或聚集。

开通热线电话  
解决企业复工复产难题

□本报记者 郑海涛 报道

为全力保障经济平稳健康发展，2月16日，我县开通热线电话，着力解决企业复工复产难题。全县企业在复工复产及生产经营中遇到问题，可随时拨打热线电话（0543-5319543）反映。

日前，我县成立了支持企业有序复工复产指挥部，指挥部办公室设在县工业和信息化局。在前期办理《复工复产通行证》的基础上，为进一步做好县内复工复产企业员工通行证使用，切实维护企业员工权益，在抓好疫情防控工作的同时促进企业复工复产，做到防疫复工两不误，指挥部又开通企业复工复产热线电话，受理镇办和企业员工在通行证使用、企业困难需求等方面诉求。

## 口腔类门诊全面关停

□本报记者 郑海涛 报道

为有序推进疫情防控期间疾病诊疗活动，切实做好医护人员防护，滨州市疫情防控指挥部发布1号令。近日，县卫生健康局就全县各医疗机构贯彻落实情况进行暗访巡查。

暗访通过“四不两直”方式，主要巡查全县口腔类门诊的关停情况，各级各类医疗机构暂停停口腔科、眼科、耳鼻喉科类诊室和二级以上医疗机构暂停便民门诊、慢性病门诊、体检中心等工作情况；未设发热门诊的各级各

类医疗机构一律不得接诊治疗发热病人、有明确肺炎症状的病人情况，医疗机构住院患者、陪护家属、探视人员分类管理情况及其他各项工作综合落实情况。

目前，各级各类医疗卫生机构均按照市新冠肺炎疫情处置办法1号令要求落实。关停门诊或科室的病号将采取“疏堵结合”的方式进行分流，并引导群众通过互联网线上“发热咨询服务”+签约家庭医生上门服务模式多渠道解决，以最大程度减少群众聚集，避免院感发生。

爱心人士  
捐赠药品共抗疫情

□本报记者 海涛 王鹏 报道

近日，修正药业新药医疗事业部惠民县经理康健健自费购买的首批药品抵达我县，她将这批药物第一时间捐赠给了县新冠肺炎医疗救治定点医院惠民县人民医院。

本次捐赠给县人民医院一线医护人员的药物共1440盒，价值54720元。1月27日，康健健看到了山东省卫生健康委员会发布的《山东省2020年冬春流感、新型冠状病毒感染的肺炎中医药预防方案》，其中密切接触者及医护人员预防新冠肺炎中药方中有一款产品，而自己正好能拿到货，于是康健健及时与总公司进

行联系订购了一批，并在自己拿到货的第一时间进行了捐赠。

“我们非常感谢社会爱心人士对我们医院医务工作者的爱心捐赠，我们有能力有信心打赢这场疫情防控阻击战。”县人民医院副院长丁超说。

几天前，康健健又订购了第二批5000盒药品，近期她将积极对接镇办卫生院，并尽快将第二批药物捐赠给基层的医护人员。

“我们物流到货后，会陆续捐赠给镇办卫生院的一线医护人员，让医护人员免疫力有一个提升，更好的做好防控工作。”康健健说。



## 惠民县民兵参与疫情防控动员令

主席号令的政治要求，也是我们的份内职责。要提升政治站位，坚决投身疫情防控行动中去。在疫情防控最吃紧的关键阶段，习主席向广大民兵发出了全力投入疫情防控的冲锋令。我们要坚持贯彻习主席决策部署，迅速投入到新冠肺炎疫情防控的战役中去，为打赢这场疫情防控人民战争和全面战、阻击战做出应有贡献。为此，我们向全县民兵发出动员令。

一、要勇往直前，敢打必胜。广大民兵要积极投身到疫情防控的任务行动中去，充分发挥整体防控的补充作用、前哨后送的支援作用、帮扶群众的服务作用、舆论宣传的引导作用、稳定社会的配合作用、恢复生产的骨

干作用。要充分发扬“一不怕苦、二不怕死”的革命精神，发扬“老渤海精神”，不讲条件，不讲价钱，特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗、特别能坚持，在疫情防控行动中书写合格答卷，擦亮“惠民民兵”的品牌底色。专武干部和民兵党员干部要身先士卒、以上率下、靠前指挥，充分发挥先锋模范作用，哪里最需要就出现在那里，哪里最危险就冲向那里，哪里最艰苦就战斗在那里。

二、要密切协同，听从指挥。一切行动听指挥是人民军队的光荣传统，也是确保任务圆满完成的重要保证。广大民兵要在县委县政府的统一领导下，在县

人武部和县疫情防控指挥部的统一指挥下行动。要服从命令、听从指挥，认真落实制度，及时请示报告，决不允许多头为政、擅自动手。要搞好与公安、卫生等部门的协调配合，确保上下贯通、军地互联、令行禁止。

三、要严守法纪，树好形象。完成任务的过程也是体现作风、展示形象的过程。广大民兵在任务中要严守纪律、树好形象。尤其要严守保密纪律，不该说的不说，不该传的不传；要严守群众纪律，要按照规定制度和程序办事，在依法文明执勤行动中践行群众至上、服务人民的宗旨要求。

五、要科学防护，确保安

全。广大民兵要按照相关标准切实加强自身防护，克服松懈麻痹思想，严格落实疫情防控各项措施，尽量减少面对面近距离接触，确保“零感染”。我们也将协调有关部门为执行任务的民兵配齐备全口罩、隔离衣、消毒液、体温枪等防疫物资，切实做好饮食、车辆、被装等后勤支援保障，让广大民兵心无旁骛投身到疫情防控工作中去。

我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在县委县政府的正确领导指挥下，我们一定能够打赢这场疫情防控的阻击战！

山东省惠民县人武部

2020年2月14日

